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(Jbí Benes, ibi Patria...
A nemzeti szocialisták tegnapi ülésén 

Csehszlovákia reklám külügyminisztere ismétel­
ten nyilatkozott a kisebbségi kérdésről. A ki­
tűnő szájtechnikával megáldott külügyér arra 
a megállapításra ragadtatta magát, hogy „Cseh­
szlovákiában nincsen kisebbségi kérdés“." Mint­
ha már hallottuk volna valahol ezt a bölcses­
séget. Ha jól emlékszünk, Pribicsevics Szveto- 
zár reszkírozott meg valamikor egy hasonló ki­
jelentést, mondván, hogy „kisebbségek nin­
csenek.“ Ez a kijelentés azonban korántsem 
volt olyan messze az igazságtól, mint Benes 
megállapítása. Csehszlovákiuban „csak“ négy­
millió német él, több, mint egymillió magyar, 
s ha közelebbről vizsgáljuk Szlovenszó ősla­
kos szlovák, magyar, rutén és német lakós- 
ságának elkeseredett küzdelmét a prágai cen­
tralista politikával szemben, akkor valóban el­
jutunk Benesig. Csehszlovákiában valóban 
nincs kisebbségi kérdés, de van „többségi“ kér­
dés. Mér! van ötmillió cseh és nyolcmillió ki­
sebbség. Vojjon hot itt a többség külügymi­
niszter ur?

A balkáni biztonsági paktum
Athén, nov. 6. A görög külügyminiszter a 

francia és angol követ fogadása alkalmával 
kijelentette, hogy a görög kormány hajlandó 
felvenni a fonalát annak a kezdeményezésnek, 
amelyet Chamberlain egy balkáni paktum 
ügyében vetett fel, a népszövetség tanács pá­
risi ülésén.

December 1-én ürítik ki 
Kölnt

Páris, nov. 6. Az Echo de Pms londoni 
tudósítója jelenti lapjának, hogy Köln kiürí­
tése december 1-re el van határozva. Techni­
kai okokból csak december 1 — 15-e között 
kezdődhet meg a csapatok kivonulása és mint­
egy három hónapot fog igénybevenni úgy, 
hogy február végén a kiürítés be fog fejeződni.

Garázdálkodnak az olasz fasciszták
Beogradból jelentik' Olaszországban né­

hány nap óta a fasciszták olyan erőszakosan 
lépnek fel az ottani szláv kisebbség ellen, ami 
a kormányt is cselekvésre készíteti. Csütörtö­
kön egy fasciszta csoport betört az Edinost 
cimii szlovén lap szerkesztőségébe, azt teljesen 
szétdulta. a lap irattárát pedig kihurcolta a 
piacra, leöntötte benzinnel és felgyújtotta. A 
rendőrség csak akkor avatkozott be, amikor a 
fasciszták a szerkesztőség épületét is fel akar­

ták gyújtani. A vandal pusztulás hire csütörtö­
kön éjfélkor jutott el Ljubljanába, ahol tegnap 
nagy olasz ellenes tüntetések voltak.

Hohnyec néppárti Zserjav és Pirko füg­
getlen demokraták interpellációt intéztek a kül­
ügyminiszterhez ez ügyben. A minisztertanács 
tegnap este tartott ülést, amelyen a fasiszta 
atrocitásokkal foglalkoztak. A kormány ez 
ügyben erélyes lépéseket szándékozik tenni 
Rómában.

Uj orosz-japán háború fenyeget
Oroszország bolsevizá'ja Mandzsúriát Kína is háborúval fenyegeti Oroszországot

(London.) Tokiói jelentések szerint japán 
kormánykörök nagy figyelemmel kisérik a kí­
nai eseményeket és el vannak határozva, hogy 
szükség esetén fegyverrel is megakadályozzák 
a bolsevista befolyás továbbterjedését. Abban 
az esetben, ha ;»a szovje*.. szolgálatában álló 
Peng és Vu tábornokok Mandzsúria bolsevi- 
zására hajlandóságot mutatnának, Jaoán meg­
üzeni a háborút Szovjetoroszországnak.

Gang To Ling, Mandzsúria diktátora 
amerikai újságíróknak kijelentette, hogy ö 
1,200.00 ember felett rendelkezik s ezzel helyre 
fogja állítani Kína belső békéjét s azután há­
borút indít a szovjetek ellen. Ez legfeljebb egy 
éven belül bekövetkezik, ha csak addig a szov­
jet nem tűnik el magától Oroszország 
éléről.

(Páris.) Csatigszolin pekingi alkirály ellen, 
ki a kínai központi hatalmat Mukdenen át 
mandsuriai hátérrel és japán segítséggel tartja,

megalakult szinte az összes többi tartományok 
szövetsége. A szövetségesek újabban Vu Pej- 
Fu tábornagyot választották meg közös pa­
rancsnokuknak, ki alatt 300 ezer főnyi hadse­
reg gyűlt össze. Sanghai és Nanking már a 
a szövetségesek kezébe esett s várják Santung 
és Sihli elestét. Csatigszolin vonul vissza 
Munkden felé. Vu Peí-Fu tábornagy várja 
Peng keresztény tábornoknak is a csatlakozását 
kire Csangszolin is számit. Vu-Pej-Fu tábornagy 
Fenggei együtt magára Muakdenre akar rátá­
madni, hogy azt elfoglalja s igy Csanszolint a 
főhelyétől megfossza. A szövetségesek figyel­
meztették a főhatalmakat, hogy hiába kötnek 
Csangszolinnal vámegyezményeket, mert azokat 
Kina nem fogja elismerni. A nagy folyók 
aradásai miatt óriási a nyomor a kinai nép kö­
zött. A nyomorgók özönével állanak be a szö­
vetségesek hadseregébe.

Gyújtogató szövetkezetei
lepleztek le, amely milliárdos károkat 

okozott a cseh biztosító társaságoknak 
Egy gyújtogatás maximális ára: ötvenezer 

csehkorona
Szervezett banda az utóbbi időben a 

gyújtogatások egésy sorát köveit el, a kőnig- 
räzi, chlumi és jicini kerületben. Feltűnt ugyan, 
hogy az elhamvadt épületek kivétel nélkül 
óriási összegekre voltak biztosítva, de mind­
egedig nem sikerült a szándékos gyújtogatást 
megállapítani. Milliárdokat fizettek már ki a 
biztositó társaságok, amikor egy véletlen a ha­
tóságok tudomására hozta a gyújtogatások tit­
kát. Megállapították, hogy néhány foglalkozás­
aikéi egyén ötezer cseh korona fejében ipar­
szerben gyújtogatott. A nyomozás során száz­
ötven embert tartoztattak le gyújtogatás és 
biztosítási csalás miatt.

D7ovisadi koronatanú a budapesti SfTíárffy-per
fötárgyaíásán

Kiss Ferenc néhány nappal ezelőtt Novisadon járt — A pénteki tárgyalási nap s
per anyagának ismertetésével telt el

Budapestről jelentik, hogy a Márffy per 
csütörtöki táblai tárgyalásán a védelem részé­
ről bejelentették, hogy Kiss Ferenc koronatanú 
Budapesten tartózkodik és elő lehet állítani a 
tárgyalásra. (A novisádi származású fiú a na­
pokban Novisadon járt. Szerk.) A bejelentés 
szerint Kiss Ferenc az Üllői utón lakik egy 
zsidó családnál, jövendőbeli menyasszonya szü­
leinél. Megállapították, hogy a bejelentés téves, 
mert Kiss Pécsett van édesanyjánál. A védő 
csütörtökön sürgönyt küldött Kissnek, hogy jöj­
jön Budapestre és igy lehetséges, hogy a mai 
tárgyaláson mint koronatanú megjelenik.

Budapest nov. 6. A Márffy per táblai 
tárgyalásának folytatására Kiss Ferencet Pécs­
ről liferálták fel egyenesen Budapestre. Ma 
Kiss Ferenc, mint ahogy azt ügyvédje tegnap 
megígérte, megjelent a tárgyaláson. Elegánsan 
finoman kiőltözve, vadonatúj szürke ruhában, 
selyem ingben, lakkcipőben jelent meg Kiss a 
tárgyalóteremben. A vádlottakat egynegyed tiz 
órakor vezették elő szuronyos kísérők a celláik­
ból. Nyirő tanácselnök miután megállapította,

hogy a vádlottak mind megjelentek, hozzáfűzte 
a következőket : meg kel! állapítanom azt isr 
hogy Kiss Ferenc még mindig nem jelent meg. 
Amikor az előadó táblabiró ismertette a tanuk 
vallomását, felpattant a tárgyalóterem ajtaja és 
belépett rajta Kiss Ferenc, utána ügyvédje. A 
teremben nagy zaj támadt. Kiss Ferenc egy-két 
tétova lépést tett az elnöki emelvény felé, és 
mielőtt még továbbhaladna, máris rászólt az 
elnök erős hangon : Hát maga hol volt V Kiss 
Ferenc csak megingatja fejét, de a nagy za­
varban nem tud határozottan válaszolni.
Hol született ? — Nagykárolyban. — Hol lakik 
— kérdezi az elnök szúrós szemmel. Kiss Fe­
renc szakadozott, szinte leheletszerű hangon 
teleli : Pécsett. Ezután az ügyész indítványt tesz 
a zárt tárgyalás elrendelésére. A termet ne­
gyedórára kiürítik, azután folytatják a per anya­
gának ismertetését.

A bíróság két órán át ismertette a per 
iratait, majd az elnök a tárgyalás folytatását 
szombat délelőttre halasztotta el.
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A MUSSOLINI ELLENI MERÉNYLET

győzelmi ünnepség alkalmával afíarláü 
meggyilkolni STiussolinit

Az összeesküvést az ellenzék szervezte — Róma tüntet Mussolini mellett
tátor nagy beszédet tartott

A dik-

Róniából jelentik: Am/nt megállapították, 
Mussolini ellen merényletet terveztek. A mi­
niszterelnököt akkor akarták lelőni, amikor a 
győzelmi ünnepség alkalmával a Chigi palota 
erkélyén megjelenik. A lapok megállapítják, 
hogy az összeesküvés nem egyszerű bűntény, 
hanem az ellenzék utolsó kártyája. Az össze­
esküvést előbb jól megfontolták és akkor akar­
ták végrehajtani, amikor a nép újból zárt egy­
ségben Mussolini mögé állt.

A terv végrehajtására Zanibonit szentel­
ték ki, aki rendkívül merész ember és igy al­
kalmas eszköz lett volna a gaztettre,

Amikor a Mussolini elleni összeesküvést 
felfedezték, a fascisták felhívással fordultak a 
lakóssághoz, hogy este a Piazza Colonián 
hódoló tüntetést rendezzen Mussolini tisztele­
tére Mussolini megjelent a Chigi palota erké­
lyén és az összegyűlt tömeghez beszédet in­
tézett. Mindenek előtt megköszönte a nép ra­
gaszkodását és arra kérte, hogy tekintsen el a 
megtorlástól. Kijelentette, hogy ő sohasem volt 
zsarnok, csak az olasz nép szolgája. A mi­
niszterelnök azután megigérgette a tömeggel, 
hogy incidens nélkül oszlik szét.

A Stefáni iroda jelenti: Róma lakóssága 
tegnap egész délután nagy izgalommal tár­
gyalta Mussolini ellen tervezett merényletet. Az 
utcákon falragaszok jelentek meg, amelyben 
éles tiltakozással fordultak a bűnösök ellen. 
Szinte lázadásra fordult a hangulat, este, ami­
kor a Colonna téren szemközt a Chigi palotá­
val óriási tümeg gyűlt egybe, amelyben a la­

kóság minden rétege képviselve volt. Szaka­
datlanul harsogott a kiáltás „éljen Mussolini.“ 
Amikor a miniszterelnök minisztertársai kísére­
tében megjelent az erkélyen, tomboló lelkese­
déssel fogadták.

— Köszönöm neked Róma népe — mon­
dotta a miniszterelnök, amikor végre szóhoz 
jutott, — a testvéri rokonszenvnek ezt a meg­
kapó megnyilvánulásál. Te érzed, hogy ha a 
merénylő keze elért volna, akkor bennem nem 
egy zsarnokot, hanem az olasz nép hűséges 
szolgáját sújtotta volna. A kormány megtett és 
megtesz minden szükséges intézkedést, hogy 
meggyőze a kormány ellenségeit, áskálődásuk 
hiábavalóságáról. De követeli, hogy ne tör­
ténjék semmiféle fölösleges rendzavarás, sem­
miféle erőszak. Megígéritek ezt nekem ?

— Igen, igen — kiáltotta a tömeg lelke­
sülten. Bizonyságot kell szolgáltatni arról, hogy 
az engesztelhetetlen fanatikus merénylők cso­
portjával szemben, az olasz nép óriási több­
sége sorakozik a másik oldalon. Bizonyosra 
veszem, hogy nem fog semmisem történni, mi 
az olasz nép érzületének ezt a nagyszerű meg­
nyilvánulását megzavarná. Utunkat rendíthetet­
lenül folytatjuk és felborítunk minden akadályt, 
ami utunkba kerül, bizonyos, hogy el is érjük 
végső célunkat. Éljen a fascizmus, éljen Olasz­
ország !

A diplomáciai kar tagjai tegnap a Chigi 
palotába mentek, hogy Mussolininek megme­
nekülése alkalmával szerencsekivánataikaí tol­
mácsolják.

Ázsia mohamedánjai általános forradalomra 
készülnek Európa ellen

Csak súlyos veszteségek árán tudnak visszavonulni a francia csapatok — Hullák 
ezrei feküsznek Damaszkuszban a romok alatt — Arab tiltakozás a Népligához

(Páris). Az egész francia sajtó uj riasztó 
híreket közöl Szíriából. Ezek szerint Gamelin 
tábornokot a druzok tőrbecsalták, amikor csa­
patait Damaszkusztól vissza akarta vonni. Csak 
súlyos vesztességek árán sikerült kiszabadítania 
magát a körülfogó gyűrűből és tovább folytat­
nia a visszavonulását. A hadügyminisztérium 
is kilépett eddigi hallgatagságábó! és beismeri, 
hogy a druz támadások óta a franciák ötezer 
embert vesztettek. A menekülők szakadatlanul 
áramlanak a Földközi tengeri kikötők felé és 
valóságos rémregényeket beszélnek a damasz­
kuszi lakóság szenvedéseiről a városnak a fran­
ciák részéről történt lövetése alatt és után. A 
halottak számát lehetetlen felbecsülni, mivel a 
romok alatt még a hullák ezrei feküsznek. A 
citadellában levő fogházban a lövetés alatt 
1200 fegyenc pusztult el.

A Daily Mail jeruzsálemi jelentése szerint 
az arabok között a felháborodás óriási. Az a- 
rab központi végrehajtó-bizottság tiltakozást ké­
szül benyújtani a Népszövetséghez és felszólí­
totta az összes mohamedán országokat, hogy 
maguk részéről is adják be tiltakozásukat, a- 
melyekben nyomatékossan mutassanak rá, hogy 
Damaszkusz az izlám szent városa. A legfőbb 
mohamedán tanács Fuad egyiptomi királyhoz 
hasonló jellegű táviratot intézett. A druzok el­
keseredésükben minden kezükbe kerülő francia

katonát kegyetlenül lemészároltak. Hét Szene­
gál, francia szolgálatban álló négert, akit a 
druzok egy zsákmányolt tankban találtak, be­
zárták egy istállóba, melyet azután felgyújtot­
tak. A legújabb hírek szerint Gamelin tábor­
nok csoportját a druzok újból megtámadták. 
A felkelők, akik az egész területről tömegesen 
gyülekeznek, igyekeznek a visszavonulás útját 
teljesen elzárni.

Szíriából Londonba érkezett legújabb hí­
rek szerint az arab szervezetek nemcsak tilta­
kozást készülnek intézni a Népszövetséghez, 
hanem Ázsia mohamedánjainak általános forra­
dalmát készítik elő az európaiak ellen, akik 
embertelen módon elnyomják és kizsákmányol­
ják a gyarmatok és az úgynevezett protektorá­
tusok lakosságát.

London nov. 6. A Daily Nevs „Neró tá­
bornok“ cimű vezércikkében bírálatot mond 
Sarrail tábornoknak a damaszkuszi események 
ügyében tett jelentéséről és a következőket Írja: 
Ha a jelentés valóban megfelel az igazságnak, 
úgy azt a kérdést kell felvetni, hogy Damasz­
kusz városának nemcsak a laptudositók jelen­
tése, hanem az azóta megérkezett jegyzőkönyv 
alapján ismeretessé vált elpusztítását miként 
lehetne magyarázni? Sarrail tábornok vagy el­
felejtette megemlíteni jelentéséban hogy föld­
rengés történt, vagy pedig a jelentés hamis.

és megtetszik hallgatni jogos kívánságainkat- 
Nem az én bánatom egyedül, hanem sérelme 
más cselédközvetitőnek is, de nemcsak a nv 
kívánságunkat teljesiti, hanem az érdekelt mun­
káslányokét is, akik rendszeresen foglalkoznak 
szolgálattal, de még jót tesznek a „naccságák- 
kal“ is, akik belátják, hogy cselédeik ellen cse­
lekszenek, ha úgy tesznek, mint azok, akikről 
Önnek beszélni fogok“.

Miután igy megnyugtatott, hogy nem üz­
leti érdekről, hanem a legeslegfontosabb köz­
ügyről van szó, melyről csoda, hogy Locarnó- 
ban nem foglalkoztak vele, türelmesen meg­
hallgattam a cupringer urat, — mert hát mit 
tehettem volna mást.

„A legnagyobb sérelem a pincérek elhe­
lyezkedése körül éri a közvetitőket kezdte 
Pincérügynök is vagyok, de nem jutok ilynemű 
állásközvetítéshez, mert a pincérek egymás kö­
zött intézik el ezt az ügyet és elhelyezik az 
állásnélkülieket. Főpincér elhelyezésére már nem 
emlékszem a prakszisomban. Megtörténik az is. 
hogy protekcióval jut kondícióhoz egy olyan 
főpincér, akink nincs is megfelelő képesítése 
csak protekciója. Előfordulnak hasonló zug- 
közvetitések csaposoknál is. A vendéglői sze­
mélyzetből általában csak szolgáért és moso­
gatóleányért, ritka esetben kézileányért fordul­
nak hozzám, vagy más közvetítőhöz.

A mi a cselédleányokat illeti, a legna­
gyobb baj az hogy ilyenkor, előrehaladott 
őszkor, beözönlenek a falusi parasztleányok és 
kiszorítják állásukból az egész éven át szol­
gáló leányokat, direkt azon kiáltással — mond­
ja a közvetítő nyomatékkai — hogy „Naccsága 
nem kell cseléd?“ és a legnagyobb része, 
tisztelet a kivételnek, a vasúti állomáson sze­
gődik el.

Egyes ismerős asszonyok, mint például 
vidéki kofák (?) mesterségszerüen foglalkoznak 
elhelyezéssel — folytatja a hallgatóság élénk 
bólongatása mellett sérelmeit. — Például (mert 
példával is szolgál) a piacon vesz a Nagysága 
egy kövér libát és kérdezi, hogy „nem tudna-e 
cselédleányt?“ „De igen naccsága, van — hang­
zik legtöbbször felelet, a legközelebbi piac­
kor majd behozom, kettőt, hármat is ha kell, 
mert akad leány bőven. De — súgja bizalma­
san, nincsen könyvük...“ Majd veszünk neki 
— szól a felelet.

Ilyenek a szakmánk sérelmei. A helybeli 
leányokat, akik nem szoktak a városba menni 
kinálkozni, nem keresi senki. Így aztán sűrűn 
előfordul, hogy álnéven is beállnak és egy 
szép napon eltűnnek fehérneműkkel, ékszerek­
kel együtt. Munkaadójuk nem mer fellépni el­
lenük, mert nincsenek szabályszerűen bejelent­
ve de megtakarította azt, hogy nem kellett a 
közvetítésért fizetni és kibújt az adófizétés és 
a munkásbiztositó kötelezetségei alól.

A végén belemelegedett a beszédbe el­
fogta a nyilatkozók heve, elragadta és kiemelte 
a sápadt cselédek, munkanélküli kocsisok, csa­
pósok világából. Egy öreg takarítónő köhögése 
zavarta meg és hozta vissza ebbe az árnyék­
világba. Igen — mondja még magasan ér­
cesen mint az interjút adó politikus — irJa 
meg kérem — és a következő percben már 
visszasüppedt díványára és irta a vaskos fő­
könyvbe azt az egyhangú szöveget: Gergely 
Kati született...

A csendes szendergéseikből felzavart hall­
gatók pedig könyökükre támasztva fejüket, 
folytatták a szundikálást Ráérnek.

Snterju a cse iédtiö z vet Hővel
A cupringer élete sem fenékig tejfel

Tegnap délutánra magához kéretett a 
cselédközvetitő, vagy népies nyelven, a cuprin­
ger. Az irodahelyiségében fogadott a nagy nyil­
vánosság előtt és az állandóan helyeslő köz­
vélemény előtt elmondta a véleményét egy és 
más dologról. Úgy ültek ott figyelve, a cseléd­
lányok, szobalányok, facér csapós legények 
felkönyökölve gondterhes fejüket, mintha a fő­

nök ur, mert úgy hívják, nem is az ő életükről 
beszélne, hanem most először hallott érdekes 
beszélyt olvasna fel a Regélő Bácsi cimü ké­
pes kalendáriumból. Nem is csoda, hogy fel­
figyelnek a szóra, a cselédszerző érdekesen és 
összefüggően tudja elmondani a sérelmeket. 
Úgy beszélt, mintha jegyzőkönyvet diktálna.

„Nagyon hálás vagyok, hogy elfáradt ide

9*

Apollo nov. 7 -8-án HARRY FIEL
legsikerültebb, legizgalmasabb müve

GYORSABB a HAlálNAL
7 felvonásban___________

ODEON nov. 7 8-án a First Nationalfilmgyár, 
Newlork nagy slágere:

A tiszti becsület
Fősxerepben; RICHARD BARTHEIMESS

APOLLO nov. 9 10. Mikszáth Halmán regénye
„A FUJ FELE“

Főszerepben: Mattyasovszhy Ilona és Lukács Fái.
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A magyar parlament ülése.
Budapest, nov. 6. A nemzetgyűlés mai 

lését negyed 1 1 óra után nyitotta meg Zsitvay 
rihiir alelnök. Hedry Lőrinc azzal a nyitt le- 
''„pI foglalkozott, amelyet l.endvai István in- 
v, lt Szcitovszky Bélához a ház elnökéhez, a 
,vZJ.)k “ emléktáblájának felirati szövegén esz- 

Mt javítások miatt. A legélesebben elitéli 
I pndvai eljárását, mert levelében egy olyan 
•rézkedést támadott, amely pártkülömbség 
"éikűl minden képviselő legnagyobb helyeslé- 
rl; I találkozott. Szcitovszky elnököt a netn- 
S!tevülés bízta meg a felirat elkészítésével, 
ze k| se,n kifogásolhatja tehát, ha az emlékmű 
Umlezése előtt annak feliratán változtatást 
, közöl. Biztosítja az elnököt nemcsak a saját 
fS/rtja hanem az egész ország közönségének 
h almáról. Lévay Ernő az ellenzék nevében 
°!z jgnti, hogy Lendvai támadását és annak 
hangját’ tisztességes embernek megtűrni nem 
, , t Hyen érintkezési tonus a magyar parla­
got történetében ismeretlen. Biztosítja Szci- 
"kv Bélát arról, hogy hasonló támadások 
lseién pártkülömbség nélkül az egész nemzet- 
gyűlést maga mellett találja. Szcitovszky Béla 
hálásan megköszöni az üdvözléseket.

‘" Az elnök ezután az ülést felfüggeszti, majd 
költségvetés folytatólagos tárgyalására tér át 

a nemzetgyűlés. Hegymegi Kiss Pál a javaslat 
ellen szólal fel. Nincs megelégedve a kormány 
munkájával sem az ország határain belül, sem 
’ külföldön. Györki Imre élesen bírálja a kor­
mány politikáját. Hibáztatja, hogy még most 
sem tudott a kormány gazdaságilag az idegen 
államokkal szövetségre lépni. Meg kell kony- 
nvebiteni a szabad forgalmat es elsősorban a 
vízumkényszert kell megszüntetni. A javaslatot 
oem fogadja el. Rottenstein Mór a gazdasági 
elszigeteltség megszüntetését követeli, a javas­
latot nem fogadja el. Esztergályos János a sta- lusrendezés egyes tételeit bírálja. Beszédét sű­
rűn szakítják meg közbeszólások, amelyek 
kancsán az egységes párt tagjai Esztergályos 
állításait sorra megcáfolják. A költségvetést o 
sem fogadja el. Szcitovszky Béla elnök bemu­
tatja a székesfőváros meghívását a közelgő 
Széchenyi emlékünnepre. Ezután az elnök na­
pirendi indítványt tesz, melynek ^elmében a 
nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden dél­
étől U órakor tartja, s ezzel az ülés este b 
órakor végétért

tott lakó bútorait, azoknak a szomszédos „Ag- 
rária" gépgyári lerakat udvarán biztosítottak 
ideiglenesen helye* A lakástörvények vonat­
kozó rendelkezéseinek humanizmusa következ­
tében hajléktalanná vált iparos egyelőre hiába 
szaladgál lakás után. A régi lakás üresen áll, 
arra Horváth Milánnak semmi szüksége. 
Klemm pedig az ,,'Agrária“ udvarán sáppadt 
és kétségbeesett arccal figyeli az eget: Vájjon 
esik-e ma az eső ? Es néhány rossz ponyva­
darab alatt egymásra hányra várják a buto 
rok is, vájjon mikor fognak a szívtelen parag 
rafusok jóvoltából bőrig ázni...?

BÁCSMEGYE1

FÖLDBIRTOKOSOK FIGYELMÉBE!
Jelzálog kölcsönöket
kedvező visszafizetési és kamatfeltétetek 
mellett folyósít a

KERESKEDELMI és IPARBANK 
R. T. NOV1SADON
A kölcsönkeruknek telekkönyvi kivonatot es 
kataszteri birtokivet kell beterjeszteniök a 
kölcsönigénylés alkalmából._______ 2131-2-6

HÍREK

— Végétért a bécsi péksztrájk Bécs-
ből jelentik: A bécsi péksztrájk ügyében síké- 
rült a megegyezés. A pékek öt százalékos bér­
emelést kapnak és szombaton munkába alia-

A főkapitányhelyettes államtudo­
mányi diplomát szerzett. Rákics Radenko 
főkapitánvhelyettes a beográdi tudományegye­
tem jogi fakultásán államtudományi diplomát
kapott^ £|g.|íj{asztotta társa ruháit. Vran- 
gesz Gyula a zenicai tengerészeti gépész iskola 
növendéke, bevonulása után civil ruháit Nov\- 
szádra küldte Kőim Emil Vasút utcai lakóssal 
aki Zenicáról hazautazott, hogy ruháit adja át 
édes anyjának, aki várta Kohnt a ruhákkal de 
Kohn csak nem jött. Mikor már nem győzte 
várni Kohn Emilt feljelentést tett ellene a rend­
őrségen amely megtette az intézkedéseket Kohn 
letartóztatására Hegyi detektív tegnap el is 
fogta Kohn Emilt, aki magának tartotta meg 
Vrangesz télikabátját, ruháit pedig 80 dinárért 
eladta A rendőrség letartóztatta

_ Beleesett felesége kriptájába és 
szörnyethalt. Brémából jelentik: Savvia ke­
reskedelmi kamarai elnök tegnap ellátogatott a 
temetőbe felesége kriptájához. Amim a kriptát 
díszítő márvánvlapra lépett, hogy elhelyeze vi­
rágait a márvánvlap beszakadt ts Savvia ha, 
méter magasságból felesége érckoporsójára 
esett és nyakátszegve azonnal meghalt

Kilakoltatás pofonokkal
Az Aerária“ udvarán „lakik“ egy kilakol­
tatott gnovisadi kárpitos mester — A£n{t0'‘
a Lakók Szövetségének ügyésze k. akoltat

özvegy Markovicsné Eutaki ut bl szám 
alatti házáfmár hosszabb ideje bérli Horváth 
Milán magánzó, aki a ház egy'k ^
konyhás lakását kb. egy évve ezelő t Klemm 
Béla novisadi kárpitosmesternek adta alber fetbe. Klemm a havi 300 diniros bér, megái- 
laoodásuk szerint tiz hónapra e‘őre kl*lze,t^ 
-raid hozzáfogott a lakas kitatarozásához. A kifestés és átalakítás körülbelül nyolcezer di­
nárba került s azzal annyira „megszépült a 
lakás hogy a főbérlőnek, rendes szokás sze­
rint azonnal eszébe jutott a stáíKer^áStekin_ 
után az átalakítás nagy költségeire való tek n 
tettel Klemm nem tudott és nem is akart töDD 
Srt fizetni Horváth Milán felmondott albérlő­
iének Klemm pert indított, amelyben Horváth 
Milán képviseletét dr. Szekiilics Milán, a.no 
sadi Lakók Szövetségének ügyésze látta L 
még pedig oly sikerrel, hogy tegnap kilakol
tárták Klemmet. ,Jor_ }A nem szokatlan aktusnál jelen volt M0 _ 
váth is, aki nem éppen barátságos simk k j 
séretében adott tetszésének ny,lvaniás'az fta. ! 
letes látvány felett. Klemm feleégé^ viw»u»_ 
sitotta Morvát megjegyzéseit, m «e az”a,
« ,irT-T=i«=amr8.- EbT-n<l
hatban t&J oTVi™ 
szorongatott helyzetét látva elvesztett^ ny^ 
godtságát és ököllel támad l a» P reydörkapi- 
bérlőre. Az incidens az inspekc. rep_
tány előtt ért végett, akt az előállított szerep
löket kihallgatásuk után elbocsátotta.

Miután a dühös főbérl6,.^a kUakolta- 
varán sem volt hajlandó meg

1925. November 7. Szombat.
Római katholikus : Engelbert. Protes­

táns : Rezső. Gör.-Keleti : Marcián. — A 
nap kel 6 óra 50 perckor, nyugszik 4 
órakor 36 perckor. A hold kel 10 óra 0 
perckor, nyugszik 12 óra 37 perckor. Nem­
zeti Színház : A gésák.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­
rológiai állomás jelentése). Országunkban 
az idő teljesen rosszra fordul. A szelek 
erősödni fognak, a felhőzet általános lesz 
sok esővel, különösen délen. A hőmérsék­
let először emelkedni, azután hirtelen esni 
fog.

_ A ma/ hangversenyestély a „Slo-
bodá“-ban. A novisádi Ingyenkenyér Egye­
sület mai hangversenye iránt ónási érdek őclés 
nyilvánul. A koncert pontban fél kilenc órakor
kezdődik. A részletes műsor a következő .1
Liszt : Liebesträume Notturno 3 és Eduard 
Schilt: Valse Mignoné előadja zongorán Dr. 
Mócs Sándórné. 2.) Go'dmark: Koncert Nr. .^ 
és Tor Antin: Gavotte és Musette eöadia 
hegedűn Waldner Edit, zongorán kíséri Dr. 
Mógcs Sándórné 3.) A Giuliane : Capinera^s 
Benatzky Cigaretta meditációk ; előadja Mi Sics Evka, a^ Nemzeti Színház operett prima­
donnája. - Hangverseny után kedá'ye; szó 
rakozás terített asztalok mellett és tánc^ A h g 
versenyestélyre uccai ruhában ,s ,e“e
jelenni • frakk és szmoking nem kötelező. Az 
estély tiszta jövedelmét az Ingyenkenyér Egye­
sület jótékony alapjára fordítják. A mai estély re á S™cs c™ ,el|ese„ ingyen boceä a
rendelkezésére a hírneves Dl™°vi®|:JJle*eafözö 
rumot. A teát a Dimovics cég saját teatözö
mestere fogja elkészítem. aeirvlet ki-— A „Fruskagora tunstaegytei ki
rándulása A Fruskagora“ turista egyesületISSm november hóVán társaskirándulást
rente" a Fmskagorára. A kirándulás vezetője
Gracsanin Gaja. Indulás a ^'nemcai haióval
reggel 6 órakor, visszatérés délután 6 órakor A
kirándulást kedvezőtlen idő esetén is n g
tartlák_ Halálozás. Mátics Péter noviszádi 
kereskedő tegnap délelátt elhunyt. Temetése 
ma délután lesz Az elhunytban dr. Mátics Mi- Z ügyvéd ésMiücs D««in volt rend»,kap,- 
tSny «y»“Wkap délel6ll , Du„,

vize egy harminc év körüli férfi hulláját dobta 
, a vöröshaju ember zsebeiben egy
Weber Fülöp dályai lakós nevére szóló adófi- 

., • hi7rmviat és egy Müller János dályai 
íakós nevére szoló halászati engedélyt találtak.

A vasárnapi mérkőzésre mindkét rész­
ről folvnak az előkészületek Még egyik csapat 
összeállítása sem végleges mert nem tudni 
hogv a betegség miatt harcképtelenné vált já­
tékosok közül kinek javul annyira az állapota, 
hogv vasárnap már újra a pályára léphet A 
mérkőzésnek a bajnokságra vonatkozó jelen­
tőségét nemigen lehet megjósolni, mert a baj 
nokság eddigi eddigi eredményeit meglehetős homály fed? Ismeretlen okokból kifoyólag 
nÄifii,.i még ma sem tudni, hogy a saoaci 
Macsva mérkőzései ellen igazolatlan Í<Jtékos°k 
szerepeltetése miatt beadott felebzéseknek mi 
a sorsa Az alszővetségnek ez a habozása 
rossz véleményt szül a bajnokságért küzdő 
egyesületekben, mert amíg kis szabálysértések 
ben az alszövetség fegyelmi bizottsága nagyon 
helvesen néhány nap alatt már iteletet inon , 
addig ebben a nagyjelentőségű és az egyletek 
további mérkőzéseire is nagvfontosságu kérdés­
ben. érthetetlen határozatlanságról tesz bi­
zonyságot.

Rejtvény megfejtés
A Délbácska október 25-i számában kö­

zölt szótagtalány megfejtése
Diogenész — Szókratész 

Megfejtették 126-an A sorsoláson Va- 
nvóczkv Györgyné Dudarska u. 14. egy üveg 
SÖA kölnivizet nyert. .

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: .DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat^

APRÓ HIRDETÉSEK
2 MASAMÖD tanuló­

leány felvétetik. Aki már 
máshol tanult, előnyben 
részesül Női kalap szalon 
tulajdonos: Fischer Mária 
Novi Sad. Futoski put 77. 
(Lövölde.) 22211-1-0

MOZGÓ PÁLINKAFŐZŐ 
ÜSTÖK Vasa Maloéié réz­
művesnél, Növi Sad, Ki- 
saíka ul. 32 bérelhetők ki.

1-12

ELADÓ karika, hajós 
Singer női VARRÓGÉP. 
Hímzésre is használható. 
Kifogástalan állapotban, 
mérsékelt árban FISF.R 
műszerész, FutoSki put 77. 
(Lövölde) 2235-1-3

Nyomdai munkákat
olcsón és Ízlésesen 

készít Farkas és Dürbeck 
könyvnyomda Növi Sad, 
Íeljezniíka ul. 30. szám. 
Telefon 488

Díjtalanul közvetítünk Önnek

tisztviselőt, segédet, soffőrt,
vagv bármilyen alkalmazottat „Jugokommercia 

állásközvetítő. Parnogmlina ul. 10.



Nov. 18-án 
kezdődnek A TÍZPARANCSOLAT előadásai az

APOLLÓBAN

Inast mi kifutó fiút fizetéssel
azonnal felveszünk

Permits és Gyuimiís
vaskereskedés Novisad. Buza-iér

 2213-1-3
szám

értesítés
Tisztelettel értesítem t. vevőimet és ren­

delőimet, hogy

cipészmühelyemet
1925, évi november hó 9-től (hétfőtől) kez­
dődőig Kralja Petra ul. 30. szám alá 
(r. kath. hitközségi épület, dr. Trifko- 
vics volt rendelője) helyeztem át.

Novisad, 1925. november hó.
FEHÉR ISTVÁN

Rendelet.
Figyelmeztetem a kerékpár tulajdonoso­

kat, hogy az összes kerékpárokon kizárólag a 
szokásos csengőt szabad használni. Tülkök 
trombiták és szirénák használata a kerékpáro­
kon szigorúan tilos.

Mindazok, akik e rendelet ellen vétenek 
a legszigorúbban lesznek büntetve.

Novisad város főkapitányi hivatala 19^5 
november 4-én.

Mihaldzsics s. k.
főkapitány.

Halpaprikás és sülthal
7-én Szűcs Ferencz vendéglőjében, Kr, Malija ulica 16. szám Zefie reggelig!

Bódé eladó
a Szent jános-féren (uj Buza-tér) jófor- 
galmu trafikkal és vegyeskereskedéssel. 

Bővebbet ugyanott.
2155- I -3

NAGYFEJED
NÖVI SÄD, JEVREJSKA 9.

Előnyomda, himzőterem es gombathuzis 
Legújabb függöny, stor s fehérnemű minta;-

>##<

emberéhez

Fifdier Vladimir él Társa
NOVISAD

Kralia Petra ulica 23. (az udvarban)
Telefon 364.

„HAFA SOLID“ harisnyák és keztyük nagykereskedése és 
„KETTENMARKE“ (F. Peter’s Nachfolger, Wien) gallérgyár

gyári lerakata.
Csak nagyban! — Gyári árak!

§
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M S'

Ax uj 3967. számú modell.

Din. 269*—

Midőn cipőt választ, legyen óvatosabb, mint amikor kalapot 
vásárol. Egv kellemetlen cipő csökkenti képességeit, lehetetlenné teszi 
a sikert, megrontja a kényelmét és árt egészségének.

Hozzuk ezen uj fajtát, amely ki fogja elégíteni minden igényeit, 
hz munkánk, tapasztalatunk és az egész világon végzett szakszerű 

tanulmányaink eredménye.
Mindenki próbálja ki ezen újfajta cipőnket. Aki csak egy párt 

uhet viselje ezt a cipőfajtát. Akinek több a pénze és több pár 

cipót képes vásárolni, az szerezze be ezt a cipőt, annál is inkább, 
mert az kirándulásoknál és utazásoknál pótolhatatlan.

í ciponem> ame,y a mi büszkeségünk, bizonyíték amellett, — 
hogy jól szolgáljuk ki Önt.

C2.-v' 'I *« .vrY

Nyomatott Farkas és Dürbvek könyvnyomdájában Novisad. ?cl|ezl«ka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488

7V. -


